

# 青青之岛，魅力琴院

美丽的青岛，有个诗意的别称——琴岛。在青岛，有一所以琴岛命名的大学——青岛理工大学琴岛学院。最近，大地画使这所大学成为网红。2018年6月9日晚，上合组织青岛峰会灯光焰火艺术表演，CCTV现场直播中视频出现的大学生创作大地画的炫酷镜头，就出自这所大学。



学院成立于2004年，是由青岛理工大学按新机制、新模式举办的规范化独立学院，是经教育部批准设立的一所全日制普通本科高校。学院设施齐全，环境优美，先后获得全国先进独立学院、山东省大学生创业教育示范院校、青岛市思想政治工作先进高校、青岛市花园式单

位等荣誉称号。

2018年学院国家统招计划5985人，其中本科3385人、专科2600人，招生范围涉及全国28个省、自治区和直辖市。招生批次包括：普通本科文理、普通专科文理，艺术本科文理、艺术专科文理，春季高考本科，中外合作办学文理，专升本。学院招生录取政策最大的亮点是制定了有利于学生成长成才的招生录取政策，满足考生第一专业志愿，按大类录取，新生入校后在充分了解专业特点的基础上再选专业，学生完全可以根据兴趣爱好，自主选择专业或转专业。除国家政策外，学院对转专业不设任何门槛限制，最大限度地提升学生专业满意度。

学院设有本科专业34个、专科专业21个，设土木工程系、建筑系、机电工程系、计算机工程系、艺术系、会计系、经贸系、外语系和国际交流中心，在校生16000多人，留学生200余人，教职工1100余人。学院坚持以培养高素质应用型人才为引领，加大基础投入，优化学科结构，强化综合培养，突

出专业特色，培育校园文化，提升办学质量，努力建设一所学生成才、家长信赖、政府放心、人民满意的高水平大学。

学院在部分专业选拔优秀学生，成立卓越工程师班、栋梁班、国际商务精英班、领军班、ACCA国际会计班等特色班，以高起点、高标准、高质量人才为培养目标，实行导师制，配备专职班主任和辅导员，专业课和骨干课程实行小班授课，进行个性化重点培养。选拔方式是入校后学生个人申报，参考高考成绩，经学院综合考察，择优选拔。

学院构建“就业为导向、全员抓就业”工作格局，建立完善的就业创业指导服务工作队伍和工作机制，积极开展校地、校企合作，建成校外教学与就业基地334个，提升毕业生就业竞争力。学院成立十四年，培养出毕业生45000人，累计3600余名专科生考取专升本，1900余名本科生考取研究生，其中30多人考取了博士研究生，60余人中外合作办学的学生考入澳大利亚国立大学等世界名校攻读硕士学位。

## 温暖的被窝

妈妈告诉过我，我从小就是个睡觉不老实的家伙，每天晚上睡觉的时候，我就使出我的“武功”，摆出各种姿势，与被子大战几个回合。当我去问我爸爸的时候，爸爸心有余悸地说：“臭小子，幸亏我睡觉时和你离了一个人的距离，要不然我的老腰早就被你蹬坏了！”

哼！才不是呢，我自己怎么没有感觉啊？每天早上醒来，我都睡得好好好的，头安安稳稳地枕在枕头上，被子暖暖地包着我，舒服极了，怎么会是你们说的不老实的样子呢？

从此这件事就存在我心里成了一个谜，直到一个周末……那一天我下午睡多了，到了晚上就精神奕奕地完全睡不着，在床上翻来覆去了很久。到了半夜，我才有点迷迷糊糊的感觉，不一会儿我听见了很轻很轻的脚步声，似乎有个身影蹑手蹑脚地来到了我的床边。只见他伸出手，轻轻地把我正摆出“举火燎天”招式的胳膊放下，慢慢地把我压在身下、掉到地上的被子弄

好，轻轻地盖到了我的身上，又把被角仔细地塞好，然后悄悄地离开我的房间。就在影子关门的一刹那，我清醒了过来，原来这不是梦，那高高的身影是爸爸呀！

灯熄了，门关了，房间又恢复了安静，但是我的心中涌起一股暖流，在汨汨流淌。朦胧的月光下，我进入了梦乡，这一觉睡得格外香甜。

有一个温暖的被窝，真好！就像爸爸的怀抱，我在爸爸温暖的怀抱里哭过、笑过、睡过……他只是不善于用言辞去表达自己的爱，但他的怀抱却如妈妈的手一般温暖。爸爸，我爱您！感谢您为我做的一切！

恐惧时，父爱是一块踏脚的石；黑暗时，父爱是一盏照明的灯；努力时，父爱是精神上的支柱；成功时，父爱又是鼓励与警钟。爸爸的爱让我生活在美好的环境里，爸爸的爱使我健康成长，爸爸的爱让我知道了父亲的伟大！  
青岛市实验小学五年级五班 周弘毅

## 岛城漫画家走进桦川路小学



□半岛全媒体记者 孙雅琴

6月19日，青岛桦川路小学迎来了一群特殊的朋友，他们是青岛市漫画家协会的理事会全体成员，会长洪琥总结了协会6年来的工作和未来愿景。会后，漫画家单伟和学校动漫社团的同学

们分享了原创绘本《一回忆就幸福》的创作心得，并对大家的手绘作品进行了逐一点评，孩子们对漫画创作的思路 and 想法产生了更加浓厚的兴趣，同时晋级为市漫画家协会的小会员。

## 爷爷的白鳞鱼

海边长大的我和鱼有着不解之缘，但最能勾起我馋虫的是爷爷的白鳞鱼。小时候，每次吃白鳞鱼的时候，爷爷都戴着老花镜把刺一根一根挑出来，最后缓缓地放到我的嘴里。看到我高兴地笑脸，爷爷的脸上也洋溢着笑容。而我就在爷爷那白鳞鱼的浓香中慢慢长成了一名男子汉。

直到爷爷生日那一天，他把挑出刺的白鳞鱼分别夹给了爸爸和我，当我吃鱼的时候，戳得我嗓子疼，可爸爸却像没事一

样，大口大口地咽着鱼。在去厨房端汤的时候，爸爸告诉我爷爷最近眼花得厉害，经常会有刺挑不出来，他是不想让爷爷知道才这样做。我听后，一阵鼻子发酸，慢慢地走出爷爷身边，将最大的那条白鳞鱼放到爷爷的盘中，拣出鱼头和鱼尾，剔出鱼刺，并轻轻地把我加工好的鱼肉放进爷爷的嘴里。这时，我看到爷爷眼里泪花点点。泪水中，轻轻咽下那口带刺的白鳞鱼，我知道，那是对爷爷爱的成全。

青岛39中 初二八班 王鹏博

## 平度师范首批“3+4”免费师范生汇报展赢喝彩

□半岛全媒体记者 孙雅琴

6月22日，平度师范学校举行2016级小学教育汇报展演，向青岛市教育局、青岛大学及社会各界，共同展示首批“3+4”免费师范生的风采。

22日，平度师范学校校园里热闹非凡，首批100名“3+4”小学教育专业七年一贯制免费师范生尽情展示自己的专业技能。无论是书画、剪纸作品展示，还是形式多样的文艺演出，学生们扎实的专业功底和精湛的传统技艺均令人眼前一亮。“‘3+4’小学教育专业

的学生经过7年贯通培养，既能教语数外又能教音乐、美术等，是真正的全科教师。学生毕业后实行定向就业，将回生源地服务对口区市。”平度师范学校校长赵宏亮介绍，目前学校这个专业并不是面向青岛全市招生。

青岛大学党委书记胡金焱也对首批“3+4”联合培养的免费师范生充满期待，他们只要在明年年初开始进行转段测试和春季高考选拔中考试合格，均可以直升青岛大学师范学院继续深造，在此期间的7年教育费用全部减免。

# 展望新征程，共同助成长

### 【校园短波】

□半岛全媒体记者 孙雅琴

## 名师面对面，共话幼小衔接

6月20日，青岛市幼小衔接科学领域跨学段研讨活动在市北区宝城幼儿园举行。小学、幼儿园百余名教师代表齐聚，共同研讨幼小衔接。宝城幼儿园的老师们通过带领孩子们一起寻找“平衡的奥秘”，让与会老师们深刻体会到了玩美教育的乐趣。“这种教学法的特点是

倡导孩子们在‘玩’的过程中汲取营养，从而培养孩子的主动学习探究能力。”宝城幼儿园园长王朝晖介绍，幼儿园和小学两个学段的主要区别在于活动形式与评价方式不同，所以幼小衔接应该把这两种不同衔接起来。

与此同时，小石头幼儿园全体大班孩子在老师的带领下来到青岛杭州路小学参观，为幼小衔接上了生动的一课。孩子们走进明亮的教室，体验了一次小学生的课堂生活，在和小学生一起上课的过程中，看到了小学生良好的坐姿以及举手发言的课堂表现，让每个孩子为即将成为一名小学生而感到自豪。

青岛鞍山二路小学和市北区第二机

关幼儿园也联合组织开展幼小衔接活动。幼儿园大班的小朋友们在老师的带领下提前开启了“小学生体验之旅”，孩子们通过实地参观，体味小学和幼儿园生活的区别，亲身感受了丰富多彩的小学生活。

## 穿汉服行汉礼，毕业谢师恩

又是一年毕业季，感恩是一种心态，一种健全的人格和健康的灵魂。6月22日上午青岛桦川路小学全体六年级学生在阶梯教室穿着汉服，在汉学专家的引领下，完成了“适性风帆 逐梦启航”毕业成童礼，学生们纷纷涌起了对

母校、对老师的深深眷恋之情。

六年来，孩子们的茁壮成长要感谢所有的老师倾心呵护，六年的美好时光犹如人生篇章中的一个里程碑，桦川适性校园里记录着孩子们成长的点点滴滴。为了表达对老师教诲的感激之情，由学生代表在执事老师的引领下呈送拜师帖至老师座位处，行一拜礼。随后老师在执事老师的引领下诵读回帖内容，师生行互拜礼，带领学生共同向先师孔子像行三拜礼。礼大成，观礼者祝贺，学生行礼答谢观礼。学校全体教师表示，将一如既往地关注毕业生们的成长，愿他们拥有一个充实难忘又精彩的中学时代，将来能够顶天立地做人，脚踏实地做事。